
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pacoti, realizada às 10:30 hrs (dez e 

meia) do dia 21 (vinte e um) do mês de janeiro de 2021 (dois mil e vinte e um) em sua 

19ª (décima nona) Legislatura. Sob a Presidência do Vereador José Ricardo dos Santos 

Barbosa, Vice-presidência do Vereador Francisco Richelmy Alves e Secretariada pelo 

Vereador Francisco Jair Rodrigues Tavares. Na presença de todos os Vereadores e 

demais pessoas presentes, o Senhor Presidente, deu início aos trabalhos em nome de 

Deus. Também estavam presentes o Assessor Jurídico Dr. José Araújo Tavares Neto, 

Procurador Geral do Município de Pacoti Dr. George, Prefeito Municipal de Pacoti 

Marcos Venicios Norjosa Gonzaga e Vice Prefeita Maria Jerusa Oliveira da Silva. Dando 

início, ordenou a leitura das Atas das Sessões Extraordinárias realizadas no dia 11 (onze) 

de janeiro de 2021 (dois mil e vinte e um), as quais submetidas ao Plenário foram 

aprovadas por unanimidade; em seguida, leitura das proposições e documentos em 

pauta: Projeto de Lei de autoria do Executivo n° 002/2021, sobre a instituição do salário 

mínimo aos Servidores Públicos Municipais (ativos, inativos e pensionistas); o Vereador 

Francisco Richelmy Alves solicita ao executivo que os Projetos fossem enviados em 

tempo hábil para uma melhor apreciação e pede ao Senhor Presidente que o Projeto 

seja apreciado com urgência. Prosseguindo, o Senhor Presidente iniciou o pequeno 

expediente com a tribuna popular, cedendo a palavra a Presidente do Sindicato Suely 

Maria Nogueira de Sousa Guerra que se pronunciou acerca da aprovação pelos Senhores 

Vereadores de mais de 2.700.000 R$ (dois milhões e setecentos mil reais) ao Gestor 

anterior ao qual o que se sabia era que as folhas de pagamentos também estariam 

inclusas nesse valor, no entanto, muitos dos servidores efetivos e temporários não 

receberam o valor do pagamento até o presente momento, e questiona se a Câmara 

Municipal também está em busca de saber o que ficou de pendências, de recursos e 

como poderá ser feito o pagamento dos servidores. Em seguida o Senhor Presidente 

passou a palavra ao Prefeito Municipal de Pacoti Marcos Venicios Norjosa Gonzaga que 

agradeceu aos Senhores Vereadores pela aprovação do Projeto de Lei que trata sobre 

contratação temporária por tempo determinado e pediu desculpas a Câmara Municipal 

pelo tardar do envio do Projeto em pauta, prosseguindo pediu ao Assessor Jurídico Dr. 

Tavares que explicasse a respeito dos restos à pagar em relação aos funcionários, 

segundo o Assessor, pra uma gestão que está começando é um procedimento muito 

complicado, depende de balanço, análise de dados, de uma análise atuarial e dos 

próprios contratos, empenhos e processos de pagamento e parabeniza o Senhor 

Prefeito por priorizar o salário dos servidores e se coloca à disposição para o que for 

preciso; o Senhor Prefeito salientou que a gestão está comprometida em saldar esse 

débito com os funcionários da saúde, inclusive, se necessário utilizando o 

reconhecimento de dívidas, explicou ainda que a Gestão está tendo muita dificuldade e 

muitas surpresas desagradáveis no atual recebimento de notícias, dívidas, dos 

comprometimentos, estado geral dos prédios, dos insumos permanentes e não 

permanentes e objetos, explicou também que estamos em um momento difícil, a cidade 

está com um alto grau de contágio da COVID-19, e as vacinas estão chegando, mas em 

quantidade muito pequena. Dando continuidade, o Senhor Presidente facultou a 

palavra aos Senhores Vereadores para apresentação de explicações pessoais acerca de 

temas livres, dos quais pronunciaram-se: a Vereadora Maria Orquídea Jacaúna Lima, 



Gercielma Jucá Pimenta Batista e Nedislano Rocha Teixeira sobre a atual situação do 

Município em relação a COVID-19. Em seguida cedeu a palavra para a Vice Prefeita Maria 

Jerusa Oliveira da Silva que salientou que com o decreto passado os comerciantes foram 

muito penalizados, e que é importante que antes de qualquer decisão a ser tomada 

aconteça diálogo com todos, principalmente uma parceria. Finalizadas as discussões, o 

Senhor Presidente deu início a Ordem do dia e ordenou a leitura dos Requerimentos 

Escritos n° 001/2021 à n° 010/2021 de autoria do Vereador Francisco Jair Rodrigues 

Tavares; n° 011/2021 e n° 012/2021 de autoria do Vereador Francisco Richelmy Alves; 

n° 013/2021 e n° 018/2021 de autoria do Vereador Francisco das Chagas Gomes Araújo 

e n° 019/2021 à n° 023/2021 de autoria do Vereador Ivanilson Araújo Marques, os quais 

submetidos ao Plenário foram aprovados por unanimidade. Dando prosseguimento, os 

Vereadores formalizaram os seguintes Requerimentos Verbais: a Vereadora Maria 

Orquídea Jacaúna Lima solicita ao Chefe do Executivo Municipal e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura que adotem as medidas necessárias no sentido de 

providenciar a instalação de corrimão e piso antiderrapante para a entrada do Conjunto 

Pantanal, na Sede (RV n° 001/2021); bem como, providenciar a construção de abrigo na 

entrada da Munguba do Aroldo e na entrada do AA (RV n° 002/2021); a Vereadora 

Gercielma Jucá Pimenta Batista solicita ao Chefe do Executivo Municipal e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura que providenciem a roçagem, abertura de valetas e a 

recuperação da pavimentação do Município nos trechos que interligam as Comunidades 

de Fátima à Colina, Rolador, Ouro à Germinal, Santa Madalena, Boa Hora, Lua Bonita e 

Parque São José (RV n° 003/2021); a realização de roçagem para a estrada que interliga 

o Sítio São Bento à Santa Rita até a Comunidade de Icó (RV n° 004/2021); e a reposição 

de luminárias na Sede do Distrito de Fátima (Icó), bem como, a podação de árvores e 

limpeza geral das ruas (RV n° 005/2021); o Vereador Nedislano Rocha Teixeira solicita 

ao Chefe do Executivo Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura que 

providenciem a realização de manutenção do esgoto da Comunidade de Santana (RV n° 

006/2021); o Vereador Clésio José Felipe Tavares solicita ao Chefe do Executivo 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura que providenciem a manutenção 

das passagens molhadas das Comunidades de Boa Hora à Barra (RV n° 007/2021); e a 

realização de reparos para o calçamento da ladeira da Comunidade de Ouro (RV n° 

008/2021); o Vereador Francisco Richelmy Alves solicita ao Chefe do Executivo 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura que adotem as medidas 

necessárias no sentido de providenciar revisão das lâmpadas de LED do Município, bem 

como, adicionar um terceiro poste na Rua Pe. Constantino (RV n° 009/2021); 

submetidos ao Plenário os requerimentos verbais supra registrados foram aprovados. 

Prosseguindo, votação do regime de urgência solicitado pelo Vereador Francisco 

Richelmy Alves ao qual foi aprovado por unanimidade. Em seguida, ordenou o início da 

votação do Projeto de Lei de autoria do Executivo n° 002/2021, sobre a instituição do 

salário mínimo aos Servidores Públicos Municipais (ativos, inativos e pensionistas): as 

Comissões Permanentes apresentaram parecer favorável à aprovação; em seguida, 

votação nominal do Projeto de Lei o qual foi aprovado por unanimidade. Encerrada a 

ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, e informou a data 

da próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 08 (oito) de fevereiro de 2021 (dois 



mil e vinte e um) às 09:00 hrs (nove horas), nada mais havendo a tratar deu os trabalhos 

por encerrados e ordenou a lavratura da Ata que lida e aprovada será assinada.  

 


